



СЛОВО



КОММУНИСТА

Газета Белгородского регионального отделения
Коммунистической партии Российской Федерации
Веб сайт: WWW.BELKPRF.RU

Основана в сентябре 1994 г.
Выходит по средам
Цена свободная

31 ОКТЯБРЯ 2012 года
№ 43 (882)



Великий Октябрь - это наш праздник!

Приглашаем всех 7 ноября принять участие в демонстрации и митинге, посвящённом 95-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор в 16.30, на Привокзальной площади, у памятника генералу Апанасенко.

Наш девиз: "Вперёд, к социализму!"

Под красными знамёнами бороться за достойную жизнь

В Белгороде прошла отчетно-выборная конференция Белгородского регионального отделения Ленинского Комсомола. Среди её делегатов были представители районных комсомольских организаций из Алексеевки, Губкина, Старого Оскола, Шебекино, Борисовки, Белгородского района, Белгорода, Ивни, Ракитного, почетные гости, комсомольцы-ветераны: Самойлов Е.Г., Самойлова В.И., Коняев П.Г., Михайлов И.Д., Кравцов В.М., первый секретарь Белгородского обкома КПРФ Шевляков В.А., комсорг по ЦФО, второй секретарь обкома КПРФ Мухин Н.П., а также первый секретарь Воронежского обкома Комсомола Шабунин Александр и секретарь по делам молодежи Курского регионального отделения

КПРФ Ключев Алексей.

В начале конференции лучшие комсомольцы были награждены Почётными грамотами за высокие показатели в работе, а также определен лучший секретарь райкома комсомола - им стал Бондаренко Дмитрий из Борисовского района. Комсомольцы, в свою очередь, вручили грамоту и большой портрет Че Гевары лидеру белгородского Комсомола Байбиковой Анастасии.

В отчётном докладе обкома ЛКСМ РФ, в выступлениях по ходу его обсуждения были рассмотрены вопросы дальнейшего развития организации. Наиболее важные из них - развитие и укрепление районных отделений ЛКСМ, политучеба, активное использование эффективных способов ведения

агитации и протестных действий, поиск новых форм работы с молодежью, приобщение ребят к спорту. Присутствовавшие на конференции ветераны Комсомола выразили готовность помогать комсомольцам в организации второй комсомольской школы, а также в идеологическом воспитании. Комсомольцы не стали долго ждать и пригласили ветеранов на встречу поколений, посвященную дню рождения Комсомола. Поделались своим опытом приезжие гости, при этом назвав белгородское отделение одной из сильнейших организаций в ЦФО.

Во второй части конференции - выборной, ребята единогласно проголосовали за переизбрание Байбиковой Анастасии на должность первого секретаря обкома ЛКСМ РФ. Новшеством стало избрание секретарей обкома Комсомола. Это нововведение вызвано развитием организации, формированием актива, в котором каждый занимается определенным направлением работы. Так, ответственным за идеологическую работу стал Малыгин Артем, за пропаганду - Гриднев Иван, за протестные действия - Байбикова Анна, за развитие пионерского движения - Ерошенко Яна, за связи с общественностью - Цевменко Игорь. Открытым голосованием был переизбран председатель КРК ЛКСМ, им стал Пшеничный Денис.

(Продолжение на стр.2)



Совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ

27 октября 2012 года в г. Московском состоялся XIV (октябрьский) совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Его повестка дня включала два вопроса: "Актуальные вопросы совершенствования идеино-теоретической работы партии" и "О созыве XV Съезда КПРФ".

Обсуждение первого вопроса открылось выступлением Г.А. Зюганова. Председатель ЦК КПРФ представил основные положения доклада, опубликованного ранее.

Пленум принял Постановление "Об актуальных вопросах совершенствования идеино-теоретической работы партии".

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ В.Ф. Рашкин. Пленум принял решение о проведении XV Съезда КПРФ 24-25 февраля 2013 года в городе Москве.

Пленум принял специальное заявление, в котором осудил факты произвола на выборах, состоявшихся 14 октября 2012 года. Не признаны их результаты в ряде регионов.

В СТАРОМ ОСКОЛЕ УДАЛОСЬ НАРУШИТЬ МОНОПОЛИЮ ВЛАСТИ

14 октября у нас проводились выборы не только губернатора, но и депутатов Совета депутатов Старооскольского городского округа. Последние впервые проводились по смешанной системе: 12 депутатов избирали по одномандатным округам и 13 депутатов по единому избирательному округу (по партийным спискам).

В целом, выборы прошли организованно, без нарушений законодательства. Это отметили и многочисленные наблюдатели от кандидатов, избирательных объединений, общественности, СМИ и члены избирательных комиссий, а также приезжие наблюдатели из разных концов России.

Что касается явки старооскольцев на голосование, то, у нас в этот день, как и в большинстве других городов России, многие "проголосовали ногами" - на участки пришло только чуть более 37% избирателей, включённых в списки для голосования. Это самый низкий результат в области.

Что касается итогов выборов. Они показали, что, несмотря на возникшую политическую апатию многих граждан (повторю, что это общий для России процесс), уровень доверия старооскольцев к КПРФ остаётся достаточно высоким. За КПРФ проголосовало 27,86%, от числа принявших участие в выборах. О "качестве" этого результата свидетельствует, например, то, что информация об итогах выборов в Советы депутатов Старооскольского и Губкинского округов два дня

находилась среди самых важных сообщений на сайте ЦК КПРФ.

Такие итоги голосования дали возможность добиться четырёх депутатских мандатов. Их получили Панов Станислав Геннадьевич, Шевляков Владимир Алексеевич, Чмель Валентина Фридриховна, Кондауров Анатолий Трофимович.

Наши одномандатники все дошли до финиша, никто не снял свою кандидатуру. Архипов Е.А. получил 20,25% голосов, Марушкин А.Л. - 22,34%, Журналёв Э.А. - 21,9%, Бурдейный А.Л. - 18,05%, Гриднев И.Н. - 24,60%, Красильников А.Н. - 11,02%, Баканова О.В. - 15,51%, Осадченко В.А. - 21,17%, Лардыгин В.А. - 13,18%, Артёмов Е.Н. - 12,52%, Чёрный Е.В. - 6,14%, Коротких И.Н. - 25,14%.

Это молодые люди, впервые участвовавшие в выборах. Они не имели опыта борьбы за депутатские мандаты. Многие из них ещё не были известны избирателям. Так что для них это была своего рода "разведка боем".

Если говорить о результатах голосования по отдельным участкам, то они показывают, что "белых пятен" у нас мало. В Старооскольском городском округе было организовано 137 избирательных участков. На все из них от КПРФ были направлены члены комиссий с правом решающего, совещательного голоса, наблюдатели. На 125 избирательных участках за коммунистов проголосовало от 23,7% до 43,41%.

На некоторых участках нам удалось победить. Так, на избирательном участке № 1055 за КПРФ проголосовало 43,41% избирателей, за "Единую Россию" - 29,46%, на участке № 952 за КПРФ - 35,29%, за "Единую Россию" - 34,16%.

Как я уже отмечал, в целом, выборы в нашем городском округе прошли без эксцессов. Но обращает на себя внимание явно выраженная тенденция к повышению числа проголосовавших вне избирательных участков, то есть на дому. В целом по округу в переносных ящиках для голосования оказалось 11,4% от общего числа бюллетеней. А на некоторых участках их число зашкаливает. К примеру, на УИК № 961 голосование "с доставкой на дом" составило 67,5%, № 989 - 44,1%, № 1070,1071 (село Песчанка) - 47,47% и 43,62%... Что это на деле значит, можно составить представление по такому примеру. На участке № 1051 (Городищенская сельская территория) на дому проголосовало 394 человека. Посчитайте, сколько времени выходит на одного избирателя - и двух минут не наберётся, и это не считая затрат времени на передвижение. С какой же скоростью работали члены избирательных комиссий?

Отмечу ещё один момент, касающийся нашей работы в предвыборный период. Мы постоянно ощущали действенную помощь со стороны Белгородского регионального отделения КПРФ. Конкретно, нам помогли советом и делом секретари обкома КПРФ Шевляков В.А., Мухин Н.П., Сидоров Я.Н., первый

секретарь обкома ЛКСМ РФ Байбикова А.А. Постоянно следил за ходом избирательной кампании в Старооскольском округе депутат Государственной Думы РФ Муравленко С.В. Его встреча с активом партийного отделения в конце сентября сего года способствовала активизации работы.

Мы выстояли и сумели не отступить в непростой обстановке. Наше партийное отделение показало себя как сила, способная достаточно оперативно адаптироваться в новых обстоятельствах, сохраняя устойчивые позиции под нажимом административного и корпоративного прессы, успешно пробиваясь через объяснимую апатию избирателей. За это большая благодарность каждому коммунисту, стороннику партии, участвовавшему в выборной кампании, каждому проголосовавшему за КПРФ.

Добившись представительства в Совете, коммунисты разрушили существовавшую в последние годы монополию власти. Они получили новую трибуну, с которой будут лучше услышаны, возможность оказывать более действенное влияние на жизнь нашего округа. И теперь от их работы зависит, чтобы левые настроения у нас ещё более распространились и крепки.

В. КОЧАНОВ,
первый секретарь Старооскольского
местного отделения КПРФ,
помощник депутата Государственной
Думы РФ Муравленко С.В.

Доклад первого секретаря Белгородского обкома ЛКСМ РФ Анастасии Байбиковой на конференции Белгородского регионального отделения ЛКСМ РФ

Современный Ленинский Комсомол - наследник легендарной организации, объединившая в свое время героев-комсомольцев, сражавшихся на фронтах, поднимавших страну из развалин, победивших фашизм и покоривших космос. Это уникальная организация, сплотившая всю молодежь воедино. Недавно ВЛКСМ был занесен в книгу рекордов Гиннеса, как одно из величайших объединений.

Попав в комсомол, понимаешь, что в него невозможно не влюбиться. Он становится частью твоей жизни. Несмотря на все потрясения, которые пришлось на долю нашей страны, перемены, комсомол остается уникальной организацией. Он сплачивает сильную молодежь, обладающую критическим мышлением, готовую бороться за справедливость под красными знаменами.

Благодаря нашим товарищам, у нас в Белгородской области комсомольская организация активно действует и наращивает обороты.

За отчетный период с 2010 г. по 2012 г. число районных отделений ЛКСМ, а также их общая численность возросли в 2 раза. Особенно хорошо укрепились организации комсомола городов Белгород и Старый Оскол.

Два года назад мы ставили главные задачи: популяризировать деятельность комсомола, возродить пионерку и укрепить работу по наиболее важным вопросам. Что мы видим на сегодняшний день?

Комсомол стал узнаваемым, более того, модным в молодежной среде в крупных городах. У нас есть группа в вк, блог в жж, твиттер, хороший сайт в Губкине. Про нас пишут местные и федеральные СМИ. Нас часто можно найти в топках на сайте ЦК. Нашу работу оценивают и другие регионы. Но это только начало. Теперь необходимо стремиться к тому, чтобы на такой же уровень вышли отделения ЛКСМ в большей части районов, где пока, надо честно признать, они остаются малозаметными.

За отчетный период мы прошли 4 выборные кампании: в областную Думу, в Государственную Думу, президента России, в Горсоветы Старого Оскола и Губкина. Они закаляли наш характер, позволили многим комсомольцам в этот сложный и ответственный период проявить себя. Назову нескольких - Покотилова, Ильченко, Тихонов, Цевменко, Ерошенко. В выборный период мы впервые организовали со вторым секретарем областного комитета КПРФ Н.П. Мухиным школу наблюдателя - подготовили хорошие кадры; выезжали для проведения учёбы в районы. Познакомились с проектом "Гражданин Наблюдатель" и продолжаем в нем участвовать. За выборные периоды провели ряд акций "Красный десант" с раздачей агитматериалов, собирали наказы жителей, организовывали митинги за честные выборы, автопробеги.

Совсем недавно закончились выборы в Горсовет в городах Губкин и Старый Оскол. Комсомольцы активно проявили себя и здесь. Секретари местных райкомов ЛКСМ (А. Архипов и И. Гриднев) были кандидатами в депутаты.



Белгородские комсомольцы всячески поддерживали их; в день голосования были с ними в их предвыборных штабах, оказывая помощь, как наблюдателями, так и юридическую. Как серьезную победу мы рассматриваем избрание Александра Архипова в Совет депутатов Губкинского городского округа.

В 2010 - 2011 годы мы провели комсомольскую школу, которая проходила раз в месяц на протяжении всего учебного года: в нее входили как теоретические семинары, так и практические тренинги. Особую благодарность в проведении занятий хочу сказать В.М. Кравцову, И.Д. Михайлову, Л.Т. Жуковскому, В.Ю. Василенко. Сейчас также готовится повторный запуск этого проекта, но он уже будет более насыщенным.

Необходимо отдельно отметить деятельность комсомольцев в волонтерских проектах. За два года мы подружались с детскими домами области - проводили с ними конкурсы, посвященные разным памятным датам (конкурсы рисунков, фотоконкурсы, спортивные соревнования, конкурс газет), высаживали фруктовые сады, клеили обои, собирали вещи и игрушки для детей. Благодаря одному из руководителей нашей пресс-службы Игорю Ермоленко, развернули благотворительную акцию и помогли пострадавшим в Крымске. Продолжаем свои визиты к ветеранам Великой Отечественной Войны, собирая рассказы о войне в рамках реализации проекта "Память".

В качестве просветительских акций можно назвать семинары в университетах и школах по темам толерантности, дружбы народов; проведение патриотических уроков. Также на протяжении двух лет мы провели на базе БелГУ множество круглых столов на злободневные темы, дискуссионные клубы, организовывали дебаты сами и принимали участие в областных, одерживая там победы. Здесь нельзя не отметить помощь в их организации такого объединения, как РУСО. Сейчас, в годовщину 70-летия создания подпольной организации "Молодая гвардия", проводим уроки памяти в школах и детских домах.

Комсомольцы не остаются равнодушными и к экологии Белгородской области: проведено большое количество субботников по всей области. Помогаем и в депутатских расследованиях.

Мы возродили Пионерку на Белгородчине. К 90-летию Пионерии в области в 8 районах появились пионерские ячейки (в 2010 году их было только две). Была проведена огромная работа: концерты, конкурсы, торжественные линейки. В Белгороде 19 мая этого года приняла рекордное количество

(Окончание на стр.3)



В середине октября Государственная Дума едва ли не впервые рассматривала два проекта закона, имеющего определяющее значение для будущего России - об образовании. Группа депутатов во главе с Г.А. Зюгановым

вместе с системой ЕГЭ, в том числе для ребят из провинции: хотят поступать в столичные вузы, пожалуй, эта система сохраняется. Второй пример - мы предлагаем добровольный принцип участия в Болонском процессе. Да, есть специ-

каких социальных гарантий.

О приравнивании зарплаты педагога к средней заработной плате по региону. Мы понимаем, что происходит. Часто учителей сокращают, нагрузку увеличивают и говорят, что повысили заработную плату. Мой друг, профессор из Омска, говорил так: "Почему большинство учителей и профессоров работают на полторы ставки? Потому что на одну ставку есть нечего, а на две ставки есть некогда". Вот чтобы этого не происходило, мы предлагаем, чтобы не зарплата, а именно одна ставка педагога была выше средней зарплаты в промышленности региона, но не ниже, чем в промышленности Российской Федерации в целом.

Такие же конкретные ответы мы стараемся давать на вопросы о стипендиях. Социальную стипендию мы предлагаем установить на уровне прожиточного минимума, а академические стипендии - примерно на тех уровнях, какие были в советский

КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ "ЭЛИТЫ" ИЛИ ДЛЯ ВСЕХ?

вым и Ж.И. Алфёровым внесла как альтернативный правительственному законопроекту "О народном образовании", подготовленным общественным движением "Образование для всех!" совместно с фракцией Компартии Российской Федерации. В чём его принципиальные отличия рассказал хорошо знакомый белгородцам депутат Госдумы профессор О.Н. Смолин. Публикуем фрагменты его выступления.

Законопроект предполагает принципиально другой курс образовательной политики по сравнению с тем, который особенно активно проводился в последние восемь лет и привёл к падению позиций нашего образования почти по всем показателям.

Наш проект неукоснительно следует принципу "Не навреди" и не ухудшает положения ни одного участника образовательного процесса. Для многих это положение улучшается. В правительственном проекте, увы, есть не только шаги вперёд, о которых говорил министр, но и шаги назад. По нашим оценкам, на 10 насчитанных министром шагов вперёд приходится примерно 15 позиций, по которым сделаны шаги назад.

Например, ликвидируются льготы при поступлении в профессиональные учебные заведения для детей-сирот и военнослужащих. Целиком отдаётся на усмотрение регионов вопрос о коммунальных льготах для сельского учителя. Ликвидируются надбавки за учёные степени и звания. Ликвидируются компенсации на учебно-методическую литературу. Ничего не говорится о выплатах за классное руководство и так далее.

Что касается темы платности-бесплатности. Если прочитаем Государственную программу развития образования на 2013-2020 годы, то увидим: в 2013 году ожидается, что примерно каждый четвёртый рубль должен прийти в эту сферу не из бюджета, то есть от граждан. А в 2020 году - больше чем каждый третий рубль должен прийти от граждан.

Наш законопроект обеспечивает гораздо более высокий уровень свободы в образовании по сравнению с правительственным. Приведу лишь несколько примеров. Пример первый - это Единый госэкзамен. Правительственный проект предлагает сохранить его обязательно, мы предлагаем перевести в добровольный режим. Это предложение ни у кого не отнимает никаких прав, возможностей воспользо-

ваться системой ЕГЭ, в том числе для ребят из провинции: хотят поступать в столичные вузы, пожалуй, эта система сохраняется. Второй пример - мы предлагаем добровольный принцип участия в Болонском процессе. Да, есть специ-

альности, где четырёхлетнего бакалавриата вполне достаточно, но чем выше требуется квалификация, тем меньше там пригодны бакалавры. Напомним: бакалавр в среднем получает на 40 процентов меньше специальных занятий, чем традиционный специалист, и поэтому меньше количество, естественно, переходит в худшее качество.

Главное, может быть, преимущество нашего законопроекта - это внятно зафиксированные финансовые и социальные гарантии. Ключевая позиция, конечно, финансирование. В бюджете, по официальным данным, эти расходы в 2012 году будут 4,1 процента. Мы просим 7 процентов из федерального бюджета, потому что при меньших затратах никто успешной модернизации не проводил. И когда нам говорят, что это невозможно, что это политический популизм, я хочу спросить, почему это было возможно в Советском Союзе, где, по данным Мирового банка, финансирование в 1970 году составляло именно те самые 7 процентов? Несмотря на то, что военные расходы и социальные расходы были несравненно выше, чем сейчас. Если говорят, что это был другой общественный строй, приходится признать, что тот общественный строй был лучше.

Я приветствую заявление министра образования и науки о том, что нам пора остановить закрытие сельских школ. Но, если мы не откажемся от подушевого финансирования в качестве единственного принципа, остановить закрытие сельских школ не удастся. Увы, 20 тысяч 300 сельских школ на начало 2011 года уже закрыты.

Что касается содержания образования. Мы предлагаем прямо в законе перечислить так называемый золотой стандарт, обязательный набор предметов, которые каждый школьник сможет получить либо на базовом, либо на профильном уровне. Кроме того, мы предлагаем, чтобы стандарт согласовывался с профильными парламентскими комитетами, с двумя академиями наук, с Российским союзом ректоров и профессиональными ассоциациями, чтобы он не мог выскочить, как чёрт из табакерки, из-под пера любого государственного чиновника.

В правительственном проекте ситуация такая. Статья о стипендиях есть, но размера стипендии нет. Статьи о питании и учебниках есть, но из них вы ничего не узнаете. Статья про статус педагога есть, говорят, что это особый статус - замечательно, но, кроме слов, в ней нет ни-

период, не выше. Сейчас, к сожалению, академическая стипендия студента в вузе ниже почти в 5 раз, в аспирантуре - в 6,5, в техникуме - в 8 и в ПТУ - в 11,5 раза.

Не всё решается деньгами, очень многое связано с философией образования. Мы считаем, что образование - не часть сферы обслуживания, а сфера производства, причём самая главная - производство самого человека. Мы считаем, что работа в образовании - это не оказание услуг, а служение, если угодно - миссия. Мы считаем, что вложение в образование - это не бремя государства, а самая выгодная из всех возможных инвестиций в долгосрочной перспективе. Мы считаем, что главное в образовании - это не рыночный сектор. Мы считаем, что по поддержке образование должно обеспечивать не функциональную грамотность, а фундаментальную подготовку.

Мы выступаем против построе-



ния элитарной системы образования. Мы за систему эгалитарного образования, обеспечивающего равные возможности образования для всех.

До рассмотрения в Госдуме оба законопроекта выставлялись на сайте Открытого правительства. Большинство комментариев содержат либо критику правительственного проекта, либо поддержку альтернативного. Некоторые сайты провели голосование по ним. Проект от оппозиции получал от 80 до 92 процентов голосов, правительственный - от 1,5 до 4 процентов.

Но "демократическая" власть, как известно, открыто пренебрегает мнением демоса. И, как и следовало ожидать, "медвежье" большинство приняло в первом чтении правительственный проект закона об образовании.

Доклад первого секретаря Белгородского обкома ЛКСМ РФ Анастасии Байбиковой на конференции Белгородского регионального отделения ЛКСМ РФ

(Окончание. Начало на стр. 2) ство детей в пионеры - 80 человек. В развитии Пионерии надо отметить работу Яны Ерощенко - лидера пионерского движения в области, Натальи Пановой - секретаря по развитию пионерского движения Старого Оскола и секретаря Губкинского райкома Комсомола Александра Архипова.

Мы также активно принимаем участие в партийных мероприятиях, внося свое молодежное веяние в демонстрации, посвященные 1 мая и 7 ноября, празднование дней рождения В.И. Ленина и И.В. Сталина. Огромную работу провели комсомольцы во время народного референдума во всех районах области. Некоторые были удостоены партийных благодарственных писем.

Участвовали наши комсомольцы в федеральных программах и акциях: автопробегах в Москву, Донецк, Орел, в семинаре комсомольских лидеров ЦФО, встречались с лидером КПРФ Г.А. Зюгановым. Неоднократно принимали участие в столичных митингах и кампаниях в поддержку Г.А. Зюганова. Участвуем в комсомольских слетах: за два года побывали в Туле, Орле, Липецке, Подольске.

Комсомольские слеты - сугубо молодежная традиция. Я рада, что она привилась и в Белгородской области. Огромную роль в их проведении сыграл С.В. Муравленко. И если в 2010 году - это был палаточный лагерь всего на 40 человек, то в 2012 - слёт на территории базы отдыха в Шебекинском районе собрал 80 ребят и девушек. На слете они при-

няли участие в многочисленных конкурсах, как спортивных, так и интеллектуальных, подготовленных активом белгородского Комсомола. Ребята организовали концерт самодельности, с которым выступили и порадовали не только своих товарищей из области, но и гостей слета из Орла и Курска.

Отдельно хочется выделить комсомольские акции. Ленинский комсомол - это молодежь думающая и, поэтому, на все социальные потрясения реагирует остро и всегда выступает в поддержку справедливости. Таких акций за отчетный период было множество, назову только часть из них, проведенные в этом году:

- защитили Белгородский Индустриальный Колледж (на акцию вышло более 400 студентов);
- организовали велопробег в защиту памятника В.И. Ленина;
- провели в День защиты детей неформальную акцию с театрализованной постановкой и круглым столом под открытым небом;
- провели "итальянскую забастовку" против несуразных поправок в законодательство и следом фестиваль митингов;
- организовали митинг в рамках первого марша миллионов, сплотили протестную молодежь;
- провели в день русского языка круглый стол с профессорско-преподавательским составом филфака БелГУ на кафедре русского

языка;

- организовали огромное множество одиночных пикетов с выражением своего мнения на все те нелепые законы и постановления, которые принимает новый состав единомысленников в Госдуме;

- провели памятный автопробег с митингом в 4 утра в Старом Осколе и Губкине, посвященный началу Великой Отечественной Войны;

- организовали ряд молодежных пресс-конференций;

- провели форум гражданских активистов с изучением своих прав и новых поправок в проведении публичных мероприятий;

- участвовали в проводимых в области дебатах.

Создание дружного коллектива - это результат повседневной работы внутри комсомольской организации. Мы собираемся не только на собрания, но и для обсуждения новых законопроектов, актуальных новостей, просмотра кинофильмов.

В заключении хочу сказать слова благодарности тем, без кого наша работа вряд ли могла быть столь эффективной. Это те люди, которые всегда поддержат и помогут в реализации наших планов и проектов - депутат Государственной Думы С.В. Муравленко, первый секретарь Белгородского обкома КПРФ В.А. Шевляков и наш лучший друг - бывший первый секретарь обкома Комсомола, а ныне федеральный комсорг по ЦФО Н.П. Мухин.



Губкинское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет ГРЕШИЛА ВЕРУ ВАСИЛЬЕВНУ юбилеем. Желаем, чтоб во всех начинаниях Вашей спутницей была удача, а превратить в жизнь задуманное помогут любящие и ценящие Вас родные, друзья и коллеги. Крепкого Вам здоровья, счастья и семейного благополучия.

Валуйское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет коммунистов с замечательными юбилеями:

ЕЛЕНУ ПЕТРОВНУ КУДРЯКОВУ, МИХАИЛА ИВАНОВИЧА МАРЧЕНКО АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА КОПТЕВА

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, оптимизма, счастья, бодрости духа, душевной теплоты со стороны окружающих.



Телевидение на неделю

Table with 8 columns representing days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and rows for different channels (Первый канал, Россия, НТВ). Each cell contains a list of TV programs with their start times.

СЕМЕЙНАЯ ПАРТЯЧЕЙКА

Много ли вы найдёте у нас в области семей, где есть хотя бы два коммуниста? А вот в селе Ясени Ровеньского района живёт семья Матюхиных, которая может создать свою первичную организацию - ведь в ней членами КПРФ являются мать Зоя Сергеевна, сын Константин Сергеевич и невестка Юлия Александровна. Глава семьи, Сергей Александрович - сторонник партии.

Пропаганда власти старается убедить людей, что в партию вступают, главным образом, неудачники, кто не смог устроиться в жизни. Семья Матюхиных опровергает этот миф. Константин Сергеевич - предприниматель. Живут они неплохо. Дом хорошо обставлен, семья позволяет себе, как в советские времена, читать несколько газет (среди них "Слово коммуниста", "Правда", "Советская Россия"), журналы...

Что же привело этих людей в ряды коммунистов? Они отвечают: несправедливость нынешней жизни. С ней приходится сталкиваться чуть ли не каждому рядовому труженику. Испытал её на себе и Константин Сергеевич. Предпринимательством он занялся не от мечты о богатстве, а потому что, получив высшее экономи-

ческое образование, так и не смог найти работы по специальности. После нескольких безуспешных попыток он с женой и решили купить бычков и вырастить их. Первые результаты обнадежили, и тогда возникло решение: организовать свою ферму.

Юлия Александровна сумела добиться от районного руководства, чтобы им выделили два гектара земли. Управляться с хозяйством требуется многим сил, ведь всё приходится делать самим. Хорошо, что помогает Сергей Александрович, хотя сам к идее предпринимательства относится с недоверием.

При всей загруженности своими делами, коммунисты семьи Матюхиных активно участвуют в работе первичной организации своего села - в партсобраниях, в распространении партийных агитматериалов. Зоя Александровна возглавляет сельскую первичку. Она - потомственный коммунист. Её отец вступил в партию на фронте. От него Зоя Александровна переняла стремление отстаивать правду и привычку говорить, не боясь, то, что думаешь. Теперь она учит тому же сына.

В. БЫЧКОВ,
Ровеньский район



них от работников администрации и комментарии, которыми редакция сопровождает эти ответы, когда они того заслуживают. Среди наиболее читаемых материалов также заметки о борьбе коммунистов и комсомольцев против антинародного курса власти? О деятельности наших депутатов.

Но надо отметить и актив-

РАСТЁТ ПОДПИСКА НА "СЛОВО КОММУНИСТА"

С 1 сентября в Борисовском районе проходит подписка на первое полугодие 2013 года на газету Белгородского регионального отделения КПРФ "Слово коммуниста". Вот уже несколько лет неуклонно растёт число экземпляров партийного издания, выписанных жителями нашего района.

Во многом это заслуга самой газеты. В последнее время она стала более разнообразной по содержанию, красочной по оформлению. Опрос наших подписчиков показывает, что наибольший интерес у них вызывают статьи о конкретных проблемах жителей Белгородчины, о волоките чиновников с их решением, ответы на

новую работу коммунистов Борисовского района. Некоторое время назад наши товарищи из Ровеньского района выступили с почином, чтобы каждый коммунист обеспечил подписку пяти экземпляров "Слова коммуниста". Его поддержал и наш райком КПРФ. К намеченному рубежу уже подошли Н.А. Ложников, И.А. Буковцов, Н.С. Евминов, З.А. Поддубная, О.А. Шнайдер, Н.Н. Муляр. А всего в нашем районе только через "Почту России" подписано уже 119 экземпляров областной партийной газеты. Уверен, что это не предел.

Е. КОЛМЫКОВ,
первый секретарь
Борисовского РК КПРФ

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В этот раз обещанного три года ждать не пришлось

Народная пословица говорит, что обещанного три года ждут. Когда речь идёт о сладких посулах власти, то мы ждём их осуществления вот уже два десятилетия. Но бывают и исключения из правил. Одно из них - мрачные прогнозы относительно вступления России в ВТО. Судя по всему, их исполнение ждёт нас уже в следующем году. Правительственный план поддержки отечественных производителей в связи со вступлением в ВТО предусматривал пакет помощи в 45 миллиардов рублей на 2013-2015 годы. Щедрые депутаты Госдумы добавили к ним ещё аж 15 миллиардов. Между тем, по заключению думского комитета, только для поддержки сельского хозяйства необходимо более 47 миллиардов рублей. И не на три года, а уже в 2013 году!

В чём ещё мы в мировых лидерах

Обнаружился ещё один международный рейтинг, в котором Россия занимает ведущую позицию. ООН опубликовала отчёт "О состоянии городов". Есть в нём и раздел о крупных городах (свыше 750 тысяч жителей), которым реально грозит вымирание. На этой основе Business Insider составил рейтинг "самых вымирающих городов". Безоговорочный лидер этого печального списка - Россия. В нём 11 городов нашей страны. Пять украинских, три итальянских, два южнокорейских и по одному городу Венгрии, Либерии, Грузии, Румынии, Чехии, Армении и Кубы.

Ещё один рекорд

В одном из интервью, посвящённых юбилею Российского детского Фонда, его президент писатель Альберт Лиханов привёл жуткие данные: за последнее пятилетие (2007-2011 годы) в России покончили с собой 14157 несовершеннолетних. Как вы помните, первые месяцы 2012-го были отмечены новой чередой самоубийств подростков.

Прозрели...

Когда в конце 80-х - начале 90-х годов империализм сумел добиться уничтожения сначала европейского социалистического блока, а затем и Советского Союза, социал-демократы бурно радовались, пытались выдать случившееся за доказательство правильности своей позиции, что капитализм не нужно уничтожать, ему просто надо придать "человеческое лицо", чего якобы и добились они. Однако дальнейшие события развеяли их эйфорию. Оказалось, что формирование "социально-ориентированного" капитализма - заслуга не столько их, сколько именно коммунизма. Это недавно открыто признал Франц Мюнтеферинг, лидер одной из наиболее влиятельных социал-демократических партий - германской: "Мы зря обрадовались и поверили, что теперь победила социальная рыночная экономика. На самом деле после этого во всем мире развился другой капитализм, с его эксцессами и без социальной составляющей части. Коммунизм оказывал на капитализм дисциплинирующее действие".

(По материалам СМИ)

ПОВОРОТ В ТУПИК



Произшедшая в середине 60-х смена высшего руководства партии не привела к смене главных ориентиров развития общества, приняты при Хрущёве. Более того, именно при Брежнев был отброшен принцип, который Сталин назвал Основным законом социализма: социалистическая экономика должна быть ориентирована не на извлечение прибыли, а на непосредственное удовлетворение потребностей общества. Реформы 1965 года, как писал уже в 90-е годы член-корреспондент ПАНИ А.В. Бобраков, "поставили экономику с ног на голову - главным показателем стала прибыль, т.е. критерий капиталистический".

Тогда, в 1965-м, Эрнесто Че Геварра предостерегал: "В погоне за химерой построения социализма с помо-

щью инструмента, доставшегося нам от капитализма, можно попасть в тупик". Но ни к нему, ни тем паче к "буржуазному" философу Эрху Фромму, призывавшему не вовлекать Советский Союз в гонку с Америкой по числу машин и холодильников, а "строить подлинно человеческое общество", руководители КПСС и страны не стали прислушиваться.

Не прислушались они и к врагам СССР Збигнев Бжезинский с удовлетворением констатировал: "В советском обществе больше не происходит революционных перемен... вместо этого оно, по-видимому, просто стремится достичь более высоких потребительских стандартов капиталистического Запада". Аналогичные оценки давали и некоторые другие видные антикоммунисты.

Но идеологи КПСС вместо того, чтобы глубоко разобраться в этом вопросе и сделать нужные выводы, предпочитали "давать отповедь": "Себе в союзники идеологи и пропагандисты Запада хотели бы записать даже реальное достижение социалистических государств - происходящий в них быстрый рост уровня жизни населения".

Рост, действительно, был впечатляющий. Реальные доходы населения с 1966 по 1985 годы выросли в 3,2 раза; по уровню питания Советский Союз вышел на 7-е место в мире; к 1986 году 98% семей имели телевизор, 91% - холодильник, 70% - стиральную машину; 63,7% семей в РСФСР жили в отдельных квартирах, 24% - в отдельных домах...

Однако в сложившихся в то время в обществе условиях рост материального благосостояния оказался не столько благом, сколько злом. Он создал предпосылки для распространения погони за матблагами. Избранный руководством страны способ повышения материальной обеспеченности людей стимулировал включиться в эту гонку. И при этом всё меньше делалось для работы во внутреннем мире человека "иммунитета" против такого соблазна. Распространение гонки за матблагами вело к девальвации духовных ценностей и укоренению потребительской психологии - сначала у отдельных людей, но год от года это яв-

ление ощущалось всё сильнее в масштабах общества.

Духовный и идеологический кризис распространился настолько глубоко, что уже и некоторые идеологические работники провозгласили ориентацию на приоритет материальных ценностей - основополагающий принцип потребительского мировоззрения. Так, в одной из книжек выпускаемой ЦК ВЛКСМ серии "Университет молодого марксиста" (!) утверждалось: "Духовные потребности не могут развиваться иначе, кроме как на постоянно расширяющемся фундаменте материальных потребностей". Сопоставьте сей тезис с ключевым положением мыслителей-гуманистов от Эпикура до Петра Капицы: материальное потребление человека должно определяться тем, что ему действительно необходимо, - только тогда он получит возможность полноценного духовного развития.

По сути дела в 70-80-е годы в советском обществе - не в лозунгах, а в реальности - формировался не гармонично развитый человек, ориентированный на творческий труд на пользу общества и духовно богатое бытие, а, как охарактеризовал такой тип индивида философ Герберт Маркузе, "одномерный человек", душа которого "находится в автомобилях, стереофонических комбайнах, домах, кухонных гарнитурах".

Жажда приобретения ав-

томобилей, кухонных гарнитуров, модных тряпок и т. п. заставляла всё большее количество людей транжирить свободное время - самое большое, по Марксу, богатство социализма - на рабский труд на службе у алчности. По данным академика В.Н. Кудрявцева в 80-е годы около 30% горожан тратили свободное время на поиск приработка на стороне. Студенты стройотрядов, переиначивая популярную песню, стали петь: "А я еду, а я еду за деньгами, за туманами пусть едут дураки". Потребительское отношение к жизни дошло уже и до юного поколения, и палаты лагерей труда и отдыха школьников в 80-е годы украсились плакатиками типа "Лучше маленькие три рубля, чем большое спасибо".

Люди, в чьём сознании укоренилась потребительская психология, оказались на позиции, выраженной одним из персонажей романа Воробьёва "Высота": "Мне в коммунизм не надо, мне и при социализме подходить". Потому что коммунистические принципы были несовместимы с их жизненными ориентирами. И закономерно, что впоследствии демисиренам не составило особого труда убедить их, что при капитализме им будет ещё лучше.

В. ВАСИЛЕНКО
От редакции. Эта статья завершает цикл "Как мы свернули с дороги к коммунизму".

Товарищ! Прочитай газету, передай её другому!

Следующий номер выйдет 7 ноября 2012 г.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА», ИНН 3123103266, г. Белгород, ул. Менделеева, д. 6

Редактор Шевляков В. А.

E-mail: belkprf@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ

Белгородское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета издаётся на общественных началах.

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора, который несёт полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Центрально - Черноземное управление Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Свидетельство о регистрации

П/И № ФС6-0159 от 15.06.2005

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ДЛЯ ПИСЕМ)

308000, г. Белгород, ул. Попова 34, офис 27. Тел. 32-44-83.

Индекс подписки: 50813.

Тираж - 6 тыс. Объем - 1 п. л.

Подписано в печать: по графику - 16.00, фактически - 16.00.

Заказ № 5367

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.